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Отчет
о деятельности Фроловской городской Думы 
Волгоградской области за 2015 год.

Деятельность Фроловской городской Думы в 2015 году была организована в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Волгоградской области, Уставом городского округа город Фролово Волгоградской области, Регламентом Фроловской городской Думы.

Фроловская городская Дума состоит из 21 депутата. После назначения на должность главы администрации городского округа город Фролово  Лукъянскова Игоря  Александровича,  его полномочия его как депутата от избирательного округа №11 были  досрочно прекращены.
13 сентября 2015 года проведены дополнительные выборы по одномандатному избирательному округу №11, депутатом избрана Бакушина Галина Владимировна.

В городской Думе зарегистрировано создание фракции «Единая Россия». В состав фракции вошли 18-ть депутатов. 

Работа депутатов в 2015 году проводилась по двум направлениям: в городской Думе и на избирательных округах.
В 2015 году Фроловской городской Думой было проведено 17-ть заседаний, из них – пять внеочередных. На них рассмотрено 129 вопроса, по всем приняты соответствующие решения.

Проекты решений внесены: - главой городского округа  - город Фролово – 57, - депутатами Фроловской городской Думы – 56, - председателем Контрольно-счетной палаты городского округа - город Фролово – один, иные – 5.
Все проекты решений муниципальных правовых актов, вносимые в городскую Думу, проходят правовую экспертизу правового отдела администрации городского округа – город Фролово и экспертизу правового отдела городской Думы. В рамках воздействия с Фроловской межрайонной прокуратурой в соответствии с требованиями Федерального закона от 17 июля 2009 года  № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», проекты нормативных правовых актов городской Думы проходят предварительную антикоррупционную экспертизу для выявления коррупциогенных факторов. Работники прокуратуры принимают участие в заседаниях городской Думы.
В целях приведения нормативных правовых актов городской Думы в соответствие с федеральным и областным законодательством городской Думы совместно с администрацией городского округа – город Фролово за отчетный период было подготовлено и принято 21 решение о внесении изменений и дополнений, признании утратившими силу отдельных частей нормативных правовых актов городского округа – город Фролово. 
Депутатским корпусом пристальное внимание уделялось своевременному внесению изменений и дополнений в Устав городского округа – город Фролово Волгоградской области, в целях приведения его в соответствие с изменениями Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В 2014 -2015 годах велась работа по приведению   Устава городского округа в соответствии с действующим законодательством. В настоящее время закончена работа по новой редакции Устава городского округа город Фролово. Проведены публичные слушания по Уставу, 25 ноября 2015 года решением 15/135 принята новая редакция Устава. 25декабря 2015 года Устав городского округа город Фролово зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации по Волгоградской области.

Одним из важных направлений работы депутатов Фроловской городской Думы, главы Администрации городского округа город Фролово является работа с основным финансовым документом, бюджетом городского округа город Фролово. С соблюдением требований бюджетного законодательства и Положения о бюджетном процессе в городском округе город Фролово Волгоградской области во Фроловскую городскую Думу был принято решение о   бюджете  городского округа город Фролово на 2015 год и плановый период 2016-2017 годы. 

Депутатами городской Думы совместно с профильными отделами Администрации городского округа город Фролово в течение 2015 года велась работа по увеличению доходной базы бюджета городского округа город Фролово. В 2015 году принято 5 решений по внесению поправок в бюджет городского округа город Фролово.   

План работы городской Думы на 2015 год, утвержденный решением Думы                выполнен в полном объеме. 
В 2015 году депутаты принимали участие в мероприятиях посвященных городским, профессиональным и государственным праздникам. 
Среди многих направлений деятельности депутатов городской Думы, особенно значимой и самой, пожалуй, наглядной является работа, направленная на выполнение обращений и просьб избирателей. 
Каждый депутат, общаясь с избирателями своего округа в ходе многочисленных встреч, ведя прием в своих общественных приемных, хорошо знаком с проблемами своего округа. Мы знаем, что основные обращения и просьбы наших избирателей – это в основном вопросы связанные с благоустройством. 
Депутаты Фроловской городской Думы принимают участие в работе комиссий при Администрации городского округа город Фролово. Все мероприятия Фроловской городской Думы: заседания городской Думы, постоянных комиссий Думы, депутатские слушания, деятельность депутатов городской думы в избирательных округах, официальные приемы проходили в открытом режиме и широко освещались в средствах массовой информации.

В газетах «Вперед», «Вперед. Документы» выходили рубрики, в которых освещались принятые решения Фроловской городской Думой, мероприятия с участием депутатов и работа городских парламентариев в избирательных округах.

За отчетный период было подготовлено и опубликовано более двадцати статей о деятельности депутатов и в целом городской Думы. Более двадцати телевизионных программ на телевидении  прошли в 2015 году. В этих сюжетах полно освещалась деятельность представительного органа.

Слаженность работы городской Думы обеспечивается, прежде всего, деятельностью постоянных комиссий. Практика предварительного рассмотрения проектов решений в шести постоянных депутатских комиссиях показывает свою эффективность. Каждый вопрос детально изучается и обсуждается, что проводит к принятию взвешенных решений. В 2015 году постоянными комиссиями проведено 37 заседаний, из них совместных – 28, рассмотрено 138 вопросов.
Одна из важнейших действенных форм связи между властью и обществом – обращения граждан и ответы на них. В 2015 году во Фроловскую городскую Думу поступило 35-ть заявлений от граждан.  64 обращения поступили на личном приеме граждан, проводимых главой городского округа город Фролово. По результатам обращений  всем заявителям даны ответы .

За 2015 год было рассмотрено одно представление, пять протестов  Фроловского межрайонного прокурора на ранее принятые нормативные правовые акты, при принятии которых были допущены нарушения законодательства о местном самоуправлении, а также нарушение правил юридической техники. Рассмотрены два заключения из ГПУ Аппарата Губернатора и Правительства Волгоградской области. По результатам рассмотрения заключений на  представления и протесты приняты соответствующие решения, все протесты удовлетворены.

В практике работы городской Думы применяются различные формы поддержки связи с избирателями. В установленные дни принимают граждан по личным вопросам. График приема был опубликован в газете, а также размещен на информационном стенде в помещении городской Думы.
Оценивая итоги работы Фроловской городской Думы за 2015 год, можно сделать вывод, что Фроловская городская Дума в течение прошедшего года в основном реализовала полномочия, возложенные законодательством на представительный орган местного самоуправления.



















































